

也许就是今天——马可福音13:32-37

Perhaps Today—Mark 13:32-37

引言、大纲

- 读经：马可福音 13:1-37；彼得前书 4:7-11。
- 基督徒家里常有一些以经文为主题的装饰物品。比如“爱的真谛”、“耶和華是我的牧者”……也许，最适合放在家里每天提醒自己的信息，就是这两个简单的英文单词——Perhaps Today。也许就是今天。没错，主耶稣再来的日子，也许就是今天。
- 主的再来是分布完成的；对不同时代的人，主再来的具体形式有所不同（参见前五讲信息）。但不论是在哪个时代，主再来对信徒每天的生活来说，都有一个共同的实际应用——要时刻警醒。耶稣在橄榄山讲论的最后，就是要向我们传讲这个信息。
- 大纲：
 - 标题：也许就是今天
 - 1. 一个明确的答案——时间不可预知（32节）
 - 2. 一个关键的应用——随时警醒祷告（33, 37节）
 - 3. 一个形象的比喻——门卫彻夜守望（34-36节）

一个明确的答案——时间不可预知（32节）

- “没有人知道”：然而人们却不断提出预测。一个网页上列举了 200 多个日期和年份，都是教会历史上明确记录在案的末日预测。耶稣早就说了，那日子没有人知道。
 - 【分辨】很多异端都有预测日期的历史。特别是耶和華见证人，没有任何团体比他们更热衷于预测末世日期。如果人们足够重视耶稣的教导，就很容易识破这类异端。
 - 【解经】结合上下文，这里的日和时辰特指七年大灾难之后，耶稣带领圣徒降临地上的时候，而不是七年前的教会被提。也就是说，即使在七年大灾难中的信徒，即使他们已经知道这是最后的七年大灾难，他们还是不能准确知道耶稣降临的日期和时间。毫无疑问，那时候会有更多的狂热分子试图预测日期，耶稣说，别听他们，全是骗人的。
 - 【应用】这是对大灾难中信徒的信息，对今天的我们可以说更加适用。我们今天所等待的耶稣降临，是他在大灾难前把教会提到云中与他相会，这一步圣经没有给出任何兆头，是随时都有可能发生的事。教会被提之前，没有任何先兆事件需要应验，我们随时都可能听到神的号吹响，然后死去的信徒立刻复活，活着的信徒立刻得到永不朽坏的荣耀身体，紧跟着，我们就都去到云里与主相会了（帖前 4:13-18、林前 15:51-58）。
- “子也不知道”：耶稣在人性中谦卑虚己，主动放弃一些神性特权不去使用。

- “唯有父知道”：彻底打消门徒想要知道日期的念头，因为这种念头势必会带来属灵的惰性。门徒显然没有学到这个功课，甚至耶稣复活后，他们还想要知道日期，耶稣再次重申：父所定的日期，不是他们可以知道的。（徒 1:6-7）

【应用】不要在这上面花任何心思。要把每一天都当作见主面的日子，因为主耶稣随时都有可能降临。所以要随时警醒祷告，随时预备迎接他的到来，这才是重点。

一个关键的应用——随时警醒祷告（33, 37 节）

- “你们要谨慎”：第四次“要谨慎”（参 5、9、23 节）。一个词总结整个末世论的重点就是：要谨慎。具体怎么做呢？“警醒祈祷”。
- “警醒祈祷”：警醒祷告就是保持谨慎的方法。

路加福音 21:36 “你们要时时警醒，常常祈求，使你们能逃避这一切要来的事，得以站立在人子面前。”

马可福音 14:38 “总要警醒祷告，免得入了迷惑。……”

彼得前书 4:7 “万物的结局近了，所以你们要谨慎自守，警醒祷告。”

【原则】警醒和祷告在圣经里总是一起出现，真正的警醒就是不间断的祷告。祷告生活贫乏的人，就不要自以为有一颗为主警醒的心。

【解经】这里的祷告，说的是那种广义的祷告，不只是闭上眼睛、合上双手、用嘴说出来的那种祷告，而是贯穿在全部生活当中，即使吃饭睡觉，灵魂里面也在保持着与神亲密的交通；随时随地寻求神的旨意，讨神的喜悦。

【应用（反面）】警醒祷告的人大概不会说：“嘿！周末到了，让我们一起去喝酒蹦迪吧！”“嘿！教会结束了，下午是纯属我自己的时间，让我想想上哪儿去放飞自我。”“嘿！单身真好，可以自由自在无拘无束尽情享受生活。”“嘿！我拼死拼活工作了一整天，晚上回家凭什么还得我来做家务、带孩子？”这些想法都不是出于一颗警醒祷告的心。

【应用（正面）】警醒祷告的心，随时都只有一个单纯的心声：神你要我现在怎样服侍你？如果你现在就立刻到来，你想要看到我正在做什么、想什么？

路加福音 21:34 “你们要谨慎，恐怕因贪食、醉酒并今生的思虑累住你们的心，那日子就如同网罗忽然临到你们。”

【举例】牧师给年轻弟兄打电话，对方得知是牧师，连忙关掉了不太健康的背景音乐。牧师说：“我的一个电话，就让你这样惊慌失措，如果是主耶稣亲自降临呢？”

一个形象的比喻——门卫彻夜守望（34-36 节）

- “这事正如……”：耶稣以比喻继续强调这个警醒的功课。

- “吩咐看门的警醒”：不是说其他仆人不需警醒，而是因为门卫的警醒表现是肉眼可见的一睁大眼睛、不打瞌睡、整夜不能睡觉。耶稣要以门卫那种看得见的肉体的警醒，来比喻所有门徒都要有的那种看不见的灵魂的警醒。
- “把权柄交给仆人，分派各人当做的工”：耶稣给每位基督徒分派了一定的权柄，让他们可以完成相应的工作，所以警醒的重点不只是小心不做什么，更是努力要做什么。

彼得前书 4:7-10 “万物的结局近了，所以你们要谨慎自守，**警醒祷告**。最要紧的是彼此切实相爱，……各人要照所得的恩赐彼此服侍，做神百般恩赐的好管家。”

【解经】虽然服侍的原则适用于所有生活领域，但这个比喻明显强调基督徒在教会服侍上的参与。教会就是神的家（提前 3:15），比喻里的家就是教会。耶稣借着圣灵运行在教会，分派下各样的恩赐，各样的权柄、职分，要门徒在教会里彼此服侍，这就是家主给仆人所分派的工。所以正确的末世论必定会带来对教会的热爱和忠心的服侍。

- “你们不知道家主什么时候来，或晚上，或半夜，或鸡叫，或早晨”：这是罗马人晚上四更天的划分，加在一起就是整个晚上。看门的整晚不睡，因为晚上是小偷活动的时候，所以要彻夜保持警醒，恐怕有小偷忽然来到。
- “恐怕他忽然来到，看见你们睡着了”：与小偷比起来，门卫更要担心的，是家主突然来到。小偷顶多只能带走一些财产，家主直接决定仆人的命运。仆人跟家主的关系是最重要的，仆人绝对不希望家主看到自己的懈怠。

“*犯罪不只是破坏一些规矩而已，犯罪是伤害那颗深爱着我们的心。*”——一位牧者

诗篇 130:6 “我的心等候主，胜于守夜的等候天亮，胜于守夜的等候天亮。”

【劝勉】要警醒、要勤劳工作、努力服侍。警醒等候主的再来，如同守夜的等候天亮；那一刻将会是最明亮的早晨，是历世历代基督徒所等候盼望的蒙福时刻。

总结应用

那一刻，也许就是今天。你准备好了吗？如果你还没有信主得救，今天也许就是你最后的机会，因为耶稣再来审判全地的日子，也许就是今天。如果你已经蒙恩得救，那你今天是否真的活在那种警醒祷告的生命状态里呢？